

Basant Panchami Ki Hardik Shubhkamnaye



क्यों की जाती है वसंत पंचमी के दिन सरस्वती पूजा

वसंत/ बसंत पंचमी का पर्व हर साल माघ मास के शुक्ल पक्ष की पंचमी तिथि को मनाया जाता है। 5 फरवरी 2022 शनिवार को बसंत पंचमी पर्व मनाया जा रहा है। इस दिन मां सरस्वती की आराधना के साथ ही उनकी पूजा की जाएगी। आओ जानते हैं पूजा के शुभ मुहूर्त के साथ ही शुभ संयोग।

शुभ योग: इस दिन दो शुभ योग बन रहे हैं। 5 फरवरी को मकर राशि में सूर्य और बुध के रहने से बुधादित्य योग बन रहा है। वहीं सभी ग्रह 4 राशियों में विद्यमान रहेंगे। इस कारण केदार योग का भी निर्माण हो रहा है। 4 फरवरी को 7:10 बजे से 5 फरवरी को शाम 5:40 तक सिद्धयोग रहेगा। फिर 5 फरवरी को शाम 5:41 बजे से अगले दिन 6 फरवरी को शाम 4:52 बजे तक साध्य योग रहेगा। इसके अलावा इस दिन दिन रवि योग का सुन्दर संयोग भी बन रहा है। ऐसे में ये त्रिवेणी योग है।

पंचमी तिथि: पंचमी तिथि 5 फरवरी को प्रातः 3:49 बजे से रविवार के दिन प्रातः 3:49 बजे तक रहेगी।

शुभ मुहूर्त: सरस्वती पूजा का शुभ मुहूर्त 5 फरवरी की सुबह 6 बजकर 43 मिनट से अगले दिन सुबह 6 बजकर 43 मिनट तक है।

पूजा मुहूर्त: 07:07:19 बजे से दोपहर 12:35:19 तक।

अभिजित मुहूर्त: सुबह 11:50 से दोपहर 12:34 तक।

अमृत काल: सुबह 11:19 से दोपहर 12:55 तक।

श्रेष्ठ संयोग: उत्तराभाद्रपद के दौरान सिद्ध योग, साध्य योग और रवि योग।

वसंत पंचमी का महत्व

भारतीय पंचांग में 6 ऋतुएं होती हैं। इनमें से वसंत को 'ऋतुओं का राजा' कहा जाता है। वसंत फूलों के खिलने और नई फसल के आने का त्योहार है। ऋतुराज वसंत का बहुत महत्व है। टंड के बाद प्रकृति की छटा देखते ही बनती है।



वसंत पंचमी पर माता सरस्वती की पूजा अक्सर स्कूलों में और उन दफतर या संस्थानों में होती है जहां पर लेखन, गायन और वादन का कार्य होता है। वैसे तो देश में माता सरस्वती के बहुत ही कम मंदिर हैं। फिर भी वसंत पंचमी पर जानिए देश के 10 प्रसिद्ध सरस्वती के मंदिर जहां पर जाने होंगी आपकी मनोकामनाएं पूर्ण।

1. भीम पुल सरस्वती मंदिर : उत्तराखंड में बद्रीनाथ धाम से 3 किलोमीटर आगे माता सरस्वती का उद्गम स्थल है। कहते हैं कि यहां पर माता सरस्वती प्रकट हुए थीं। यहीं पर भीम पुल के नीचे से माता सरस्वती निकलती हैं और यहीं नीचे धारातल में लुप्त भी हो जाती हैं। यहीं पर माता सरस्वती का

है। इस मौसम में खेतों में सरसों की फसल पीले फूलों के साथ, आमों के पेड़ों पर आए फूल (मौर या बौर), चारों तरफ हरियाली और गुलाबी टंड मौसम को और भी खुशनुमा बना देती है।

यदि सेहत की दृष्टि से देखा जाए तो यह मौसम बहुत अच्छा होता है। इंसानों के साथ-साथ पशु-पक्षियों में नई चेतना का संचार होता है। इस ऋतु को काम बाण के लिए भी अनुकूल माना जाता है।

यदि हिन्दू मान्यताओं के मुताबिक देखा जाए तो इस दिन देवी सरस्वती का जन्म हुआ था। यही कारण है कि यह त्योहार हिन्दुओं के लिए बहुत खास है। इस त्योहार पर पवित्र नदियों में लोग स्नान आदि करते हैं और इसके साथ ही वसंत मेले आदि का भी आयोजन किया जाता है।

सृष्टि की रचना करते समय ब्रह्माजी ने मनुष्य और जीव-जंतु योनि की रचना की। इसी बीच उन्हें महसूस हुआ कि कुछ कमी रह गई है जिसके कारण सभी जगह सजाटा छाया रहता है। इस पर ब्रह्माजी ने अपने कमंडल से जल छिड़का जिससे 4 हाथों वाली एक सुंदर स्त्री, जिसके एक हाथ में वीणा थी तथा दूसरा हाथ वरमुद्रा में था तथा अन्य दोनों हाथों में पुस्तक और माला थी, प्रकट हुई।

ब्रह्माजी ने वीणावादन का अनुरोध किया जिस पर देवी ने वीणा का मधुर नाद किया। जिस पर संसार के समस्त जीव-जंतुओं में वाणी व जलधारा कोलाहल करने लगी तथा हवा सरसराहट करने लगी। तब ब्रह्माजी ने उस देवी को 'वाणी की देवी सरस्वती' का नाम दिया।

मां सरस्वती को बागीचरी, भगवती, शारदा, वीणावादिनी और वाग्देवी आदि कई नामों से भी जाना जाता है। ब्रह्माजी ने माता सरस्वती की उत्पत्ति वसंत पंचमी के दिन की थी। यही कारण है कि प्रत्येक वर्ष वसंत पंचमी के दिन ही देवी सरस्वती का जन्मदिन मानकर पूजा-अर्चना की जाती है।

देश के 8 देवी सरस्वती मंदिर, यहाँ होंगी सभी मनोकामनाएं पूर्ण

- एक दिव्य मंदिर बना हुआ है।
- बासरा सरस्वती मंदिर : आंध्र प्रदेश में आदिलाबाद जिले के मुधोल क्षेत्र में है बासरा गांव। गोदावरी के तट पर बने इस गांव में है विद्या के देवी मां सरस्वती जी का विशाल मंदिर जिसे महाभारत के रचयिता महाऋषि वेद व्यास ने बनवाया था। इस मंदिर के निकट ही वाल्मीकि जी की संगमरमर की समाधि बनी है। मंदिर में केंद्रीय प्रतिमा सरस्वती जी की है, साथ ही लक्ष्मी जी भी विराजित हैं। सरस्वती जी की प्रतिमा पद्मासन मुद्रा में 4 फुट ऊंची है। मंदिर के पूर्व में निकट ही महाकाली मंदिर है और लगभग एक सौ मीटर दूर एक गुफा है। यहीं एक अनगढ़ सी चट्टान भी है, जहां सीताजी के आभूषण रखे हैं। बासरा गांव में 8 ताल हैं जिन्हें वाल्मीकि तीर्थ, विष्णु तीर्थ, गणेश तीर्थ, पुथा तीर्थ कहा जाता है।
- पुष्कर का सरस्वती मंदिर : राजस्थान में पुष्कर नामक प्रसिद्ध स्थान है जहां पर ब्रह्मा जी का एकमात्र प्रसिद्ध मंदिर है। यहीं पर विद्या की देवी सरस्वती का भी मंदिर है। यहां पर माता सावित्र का मंदिर भी है। मान्यता है कि यहां पर माता सरस्वती नदी के रूप में भी विराजमान हैं। यहां उन्हें उर्वरता व शुद्धता का प्रतीक माना जाता है।
- श्रृंगेरी का शारदा मंदिर : चार पीढ़ों में से एक श्रृंगेरी में एक पीढ़ है। श्रृंगेरी में माता शारदा का प्रसिद्ध मंदिर है जिसे शारदाम्बा मंदिर के नाम से जाना जाता है। शारदाम्बा मंदिर और दशनाम्नाया पीठ को आचार्य श्री शंकर भागावात्पदा द्वारा 7 वीं शताब्दी में बनाया गया था।
- मूकाम्बिका मंदिर : केरल के एरनाकुलम जिले में माता सरस्वती का मंदिर है जिसे मूकाम्बिका का मंदिर कहा

सरस्वती व्रत की विधि

वसंत पंचमी के दिन मां सरस्वती की पूजा करनी चाहिए। प्रातःकाल सभी दैनिक कार्यों से निवृत्त होने के उपरांत मां भगवती सरस्वती की आराधना का प्रण लेना चाहिए। इसके बाद दिन के समय यानी पूर्वाह्न काल में स्नान आदि के बाद भगवान गणेशजी का ध्यान करना चाहिए। स्कंद पुराण के अनुसार सफेद पुष्प, चंदन, श्वेत वस्त्रादि से देवी सरस्वतीजी की पूजा करना चाहिए। सरस्वतीजी का पूजन करते समय सबसे पहले उनको स्नान कराना चाहिए। इसके पश्चात माता को सिन्दूर व अन्य श्रृंगार की सामग्री चढ़ाएं। इसके बाद फूलमाला चढ़ाएं।

देवी सरस्वती का मंत्र

मिठाई से भोग लगाकर सरस्वती कवच का पाठ करें। मां सरस्वतीजी के पूजा के वक्त इस मंत्र का जाप करने से असीम पुण्य मिलता है।

'श्रीं ह्रीं सरस्वत्यै स्वाहा'।

मां सरस्वती का श्लोक मां सरस्वती की आराधना करते वक्त इस श्लोक का उच्चारण करना चाहिए-

ऊँ श्री सरस्वती शुक्लवर्णा सस्मिता सुमनोहराम॥

कौटिल्यप्रभासुपुष्टीयुक्तविद्याम।

वह्निशुद्धां शुकाधानां वीणापुस्तकमधारिणीम॥

रत्नसारोन्द्रनिर्माणनवभूषणभूषिताम।

सुपूजितां सुरगणैर्ब्रह्मविष्णुशिवादिभिः॥

वन्दे भक्त्या वन्दिता च।

विशेष उपाय

आपका बच्चा यदि पढ़ने में कमजोर है तो वसंत पंचमी के दिन मां सरस्वती की विधि-विधान से पूजा करें एवं उस पूजा में प्रयोग की हल्दी को 1 कपड़े में बांधकर बच्चे की भुजा में बांध दें। मां सरस्वती को 'वाणी की देवी' कहा माना जाता है इसलिए मीडिया, एंकर, अधिवक्ता, अध्यापक व संगीत आदि के क्षेत्र से जुड़े लोगों को वसंत पंचमी के दिन मां सरस्वती की पूजा जरूर करनी चाहिए। माता सरस्वती की पूजा-अर्चना आदि करने से मन शांत होता है व वाणी में अच्छा निखार आता है। यदि आप चाहते हैं कि आपके बच्चे परीक्षा में अच्छे नंबर लाएं तो आप अपने बच्चे के कमरे में मां सरस्वती की तस्वीर अवश्य लगाएं।

जो लोग बहुत ही तीखा बोलते हैं जिस कारण उनके बने-बनाए काम भी बिगड़ जाते हैं, उन लोगों को मां सरस्वती की पूजा अवश्य करनी चाहिए।



माघ मास की गुप्त नवरात्रि प्रामाणिक एवं प्राचीन कथा

2 फरवरी से माघ मास की गुप्त नवरात्रि आरंभ हो गई है। गुप्त नवरात्रि के दौरान मां काली, तारा देवी, त्रिपुर सुंदरी, भुवनेश्वरी, माता छिन्नमस्ता, त्रिपुर भैरवी, मां धूमावती, माता बगलामुखी, मातंगी और कमला देवी की पूजा की जाती है। गुप्त नवरात्रि तांत्रिक क्रियाओं, शक्ति साधना और महाकाल आदि से जुड़े लोगों के लिए महत्वपूर्ण मानी जाती है। आइए यहां पढ़ें गुप्त नवरात्रि से जुड़ी प्रामाणिक कथा इस कथा को नवरात्रि के दौरान किसी भी समय पढ़ा जा सकता है। विशेषकर प्रथम दिन इसका वाचन एवं श्रवण किया जाता है।

गुप्त नवरात्रि से जुड़ी प्रामाणिक एवं प्राचीन कथा यह है-

इस कथा के अनुसार एक समय ऋषि श्रृंगी भक्तजनों को दर्शन दे रहे थे। अचानक भीड़ से एक स्त्री निकलकर आई और करबद्ध होकर ऋषि श्रृंगी से बोली कि मेरे पति दुर्बलसंनो से सदा घिरे रहते हैं जिस कारण मैं कोई पूजा-पाठ नहीं कर पाती। धर्म और भक्ति से जुड़े पवित्र कार्यों का संपादन भी नहीं कर पाती। यहां तक कि ऋषियों को उनके हिस्से का अन्न भी समर्पित नहीं कर पाती। मेरा पति मांसाहारी है, जुआरी है, लेकिन मैं मां दुर्गा की सेवा करना चाहती हूँ, उनकी भक्ति-साधना से अपने और परिवार के जीवन को सफल बनाना चाहती हूँ। ऋषि श्रृंगी महिला के भक्तिभाव से बहुत प्रभावित हुए। ऋषि ने उस स्त्री को आदरपूर्वक उपाय बताते हुए कहा कि वासंतिक और शारदीय नवरात्रों से तो आम जनमानस परिचित है, लेकिन इसके अतिरिक्त 2 नवरात्रि और भी होते हैं जिन्हें 'गुप्त नवरात्रि' कहा जाता है। उन्होंने कहा कि प्रकट नवरात्रों में 9 देवियों की उपासना होती है और गुप्त नवरात्रों में 10 महाविद्याओं की साधना की जाती है। इन नवरात्रों की प्रमुख देवी स्वरूप का नाम सर्वेश्वरकारिणी देवी है। यदि इन गुप्त नवरात्रि में कोई भी भक्त माता दुर्गा की पूजा-साधना करता है, तो मां उसके जीवन को सफल कर देती हैं। ऋषि श्रृंगी ने आगे कहा कि लोभी, कामी, व्यसनी, मांसाहारी अथवा पूजा-पाठ न कर सकने वाला भी यदि गुप्त नवरात्रों में माता की पूजा करता है, तो उसे जीवन में कुछ और करने की आवश्यकता ही नहीं रहती। उस स्त्री ने ऋषि श्रृंगी के वचनों पर पूर्ण श्रद्धा करते हुए गुप्त नवरात्रि की पूजा की। देवी मां उस पर प्रसन्न हुईं और उस स्त्री के जीवन में परिवर्तन आने लगा। उसके घर में सुख-शांति आ गई। पति, जो गलत रास्ते पर था, सही मार्ग पर आ गया। गुप्त नवरात्रि की माता की आराधना करने से उनका जीवन पुनः सुख-संपन्नता से भरा गया।

बसंत पंचमी: अच्छे दिन चाहिए तो वसंत पंचमी पर राशि अनुसार जरूर करें शुभ काम

बसंत पंचमी का दिन बहुत ही शुभ माना जाता है। इस दिन से बसंत ऋतु का प्रारंभ होता है और धरती पर बसंत की बहार शुरु हो जाती है। इस दिन को किसी भी प्रकार के शुभ कार्य और दान के लिए उत्तम माना जाता है। आओ जानते हैं कि राशि अनुसार कौनसे कार्य करना चाहिए और कौनसा दान देना चाहिए।

बसंत पंचमी पर राशि के अनुसार करें दान -

- मेष:** आपको शिक्षा में सफलता, एकाग्रता और बुद्धि प्राप्ति के लिए मां सरस्वती कवच पाठ पढ़ना चाहिए।
- वृषभ:** आपको सफलता प्राप्त करने, ज्ञान को इंजीन कर देने के लिए माता सरस्वती को सफेद चंदन एवं सफेद पुष्प अर्पित करना चाहिए।
- मिथुन:** आपको लिखने संबंधी समस्या के निदान हेतु और सफलता प्राप्ति के लिए मां सरस्वती के चरणों में हरे रंग की कलम अर्पित करना चाहिए।
- कर्क:** यदि आप संगीत या किसी अन्य कला के क्षेत्र में आगे बढ़ना चाहते हैं तो माता सरस्वती को खीर का भोग लगाएं।
- सिंह:** आपको पढ़ाई में सफलता प्राप्त करने या विदेश में पढ़ाई करने के लिए मां सरस्वती की पूजा के दौरान गायत्री मंत्र का जाप करना चाहिए।
- कन्या:** आपको पढ़ाई में यदि किसी भी प्रकार की कठिनाइयां आ रही हैं तो सरस्वती पूजा के बाद पुस्तकें, कलम, पेंसिल आदि का दान करना चाहिए।
- तुला:** आपको वाणी से जुड़ी कोई समस्या है तो माता सरस्वती की पूजा के बाद सफेद वस्त्र का दान करें।
- वृश्चिक:** आपको किसी कार्य में सफलता प्राप्त करना हो तो सरस्वती पूजा के दौरान माता के चरणों में लाल रंग का कलम अर्पित करना चाहिए।
- धनु:** आपको स्मृति दोष है या याददाश्त आपकी कमजोर है, उच्च शिक्षा प्राप्त करना चाहते हैं या आपमें निर्णय लेने की क्षमता कमजोर है तो माता सरस्वती को बेसन के लड्डू का भोग लगाना कर लाल रंग का पेन और पीले रंग की मिठाई उन्हें अर्पित करें।
- मकर:** आपको शिक्षा में सफलता अर्जित करना है या बुद्धिबल बढ़ाना है तो सरस्वती पूजा करने के बाद किसी जरूरतमंद या निर्धन व्यक्ति को चावल या अनाज का दान करना चाहिए।
- कुंभ:** आपको आत्मविश्वास बढ़ाना है और शिक्षा में सफलता अर्जित करना है तो माता सरस्वती की पूजा के बाद विद्या से जुड़ी वस्तुओं का दान करना चाहिए। जैसे गरीब बच्चों में स्कूल बैग, कॉपी, पेन, पेंसिल और दूसरी जरूरी चीजें दान करें।
- मीन:** आपको करियर संबंधी समस्या का निवारण करना है तो आप माता सरस्वती पूजा के दिन पीले रंग की मिठाई का भोग लगा सकते हैं या पीले वस्त्र का दान कर सकते हैं।



सार-समाचार

मध्य प्रदेश के सिंगरौली में अवैध खनन की जांच के लिए एनजीटी ने पैनल को दिया निर्देश

नई दिल्ली. नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल ने मध्य प्रदेश के सिंगरौली जिले में खनिजों के अवैध खनन के संबंध में शिकायत को देखने के लिए जिला वन अधिकारी और जिला मजिस्ट्रेट सहित दो सदस्यीय संयुक्त पैनल को निर्देश दिया है।

गुलाब कर्नल द्वारा दायर याचिका में जिले के चित्रंगी तहसील के महरिया गांव में खनिजों के खनन के लिए अवैध पट्टे के पीछे खनन माफिया पर आरोप लगाया गया है। न्यायमूर्ति बृजेश सेठी की पीठ ने संयुक्त समिति को शिकायत की जांच करने और उचित प्रक्रिया का पालन करते हुए कानून के अनुसार उपचारात्मक कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

पीठ ने 2 फरवरी को एक आदेश में कहा, याचिका को तदनुसार निपटारा जाता है। आदेश की एक प्रति, शिकायत की एक प्रति के साथ, अनुपालन के लिए डीएफओ और जिला मजिस्ट्रेट को अग्रपिछत की जाए, बेंच के आदेश को पढ़ें जिसमें न्यायिक सदस्य प्रोफेसर ए सेंथिल वेल भी शामिल हैं।

दिल्ली की हवा में सुधार, एक्वआई बेहद खराब से संतोषजनक

नई दिल्ली. दिल्ली का वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) शुक्रवार को सुधारकर संतोषजनक हो गया और राष्ट्रीय राजधानी में पिछले दिन तेज हवा के साथ हल्की बारिश होने के बाद यह बेहद खराब श्रेणी से 176 पर आ गया। शून्य और 50 के बीच एक्वआई को अच्छा माना जाता है, 51 और 100 संतोषजनक, 101 और 200 मध्यम, 201 और 300 खराब, 301 और 400 बहुत खराब, 401 और 500 गंभीर माना जाता है। राष्ट्रीय राजधानी की हवा में पीएम 10 और पीएम 2.5 दोनों प्रदूषकों का स्तर मध्यम श्रेणी में था।

सिस्टम ऑफ एयर क्वालिटी एंड वेदर फोरकास्टिंग एंड रिसर्च (सफर) ने एक अपडेट में कहा, एक्वआई आज मध्यम वायु गुणवत्ता को इंगित करता है, कल की बहुत खराब हवा की गुणवत्ता से काफी सुधार हुआ है, जो बारिश और हवा में धूल भरी हवा के कारण हुई है। हल्की बारिश के कुछ दौर में आज एक्वआई में और सुधार होने की संभावना है, लेकिन यह मॉडरेट के भीतर ही रहेगा। इसमें कहा गया है, शुक्रवार के बाद से, अपेक्षाकृत शांत रातही हवाएं चलने की संभावना है। वायु की गुणवत्ता खराब और फिर बहुत खराब हो सकती है क्योंकि प्रदूषकों के संचय की दर वेंटिलेशन की तुलना में अधिक होने की संभावना है।

पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय द्वारा जारी वायु गुणवत्ता और मौसम बुलेटिन के अनुसार, 5 फरवरी को हवा की गुणवत्ता मध्यम से खराब श्रेणी और 6 फरवरी को खराब से बेहद खराब श्रेणी में रहने की संभावना है। इसमें कहा गया है, सात फरवरी को हवा की गुणवत्ता बहुत खराब श्रेणी में आने की संभावना है, लेकिन इसके बाद यह काफी हद तक खराब श्रेणी में रहेगी।

दिल्ली में नौ फरवरी को फिर बारिश की संभावना

नई दिल्ली. भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के पूर्वानुमान के अनुसार, दिल्ली में 9 फरवरी को फिर से गरज के साथ हल्की बारिश होने की संभावना है। राष्ट्रीय राजधानी में गुरुवार को तेज हवाओं के साथ हल्की बारिश हुई, जिसने अधिकतम तापमान को 14.4 डिग्री सेल्सियस तक गिरा दिया, जिससे 2003 के बाद से फरवरी में यह सबसे ठंडा दिन बन गया। दिल्ली में 19 साल पहले अधिकतम तापमान 14.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। आईएमडी के आंकड़ों के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी में 1970 में 12.3 डिग्री सेल्सियस और 1954 में 13.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था, जिससे गुरुवार, लगभग सात दशकों में फरवरी में चौथा सबसे ठंडा दिन बन गया। एक ताजा सक्रिय पश्चिमी विक्षोभ और इसके प्रेरित चक्रवाती परिस्तरण के प्रभाव के कारण बारिश की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी में शुक्रवार और शनिवार को आसमान में आंशिक रूप से बादल छाए रहेंगे और अधिकतम तापमान 17 से 19 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 7 डिग्री सेल्सियस के बीच रहेगा। शुक्रवार सुबह आईएमडी ने न्यूनतम तापमान 10.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया। 10 फरवरी तक अधिकतम और न्यूनतम तापमान क्रमशः 20 और 9 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहेगा। सुबह 8.30 बजे रिपोर्टिंग बुधमिडटी 97 फीसदी रही।

ओवैसी को मोदी सरकार ने दी Z श्रेणी की सुरक्षा

ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल-मुस्लिमीन के प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी पर गुरुवार को हुए जानलेवा हमले के बाद मोदी सरकार ने जेड श्रेणी की सुरक्षा दे दी है।

नई दिल्ली. ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल-मुस्लिमीन के प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी पर गुरुवार को हुए जानलेवा हमले के बाद मोदी सरकार ने जेड श्रेणी की सुरक्षा दे दी है। इस हमले में ओवैसी बाल-बाल बचे थे। हमलावरों की गोलियां उनकी कार में लगी थीं। इस हमले के दो आरोपियों गौतमबुद्ध नगर के सचिन और देवबंद, सहारनपुर निवासी शुभम को हापुड़ पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। प्रारंभिक पूछताछ में आरोपी सचिन ने कबूला है कि वह ओवैसी और उनकी पार्टी के नेताओं के भाषण से नाराज था। इसके विरोध में वह कई दिन से ओवैसी पर हमले की योजना पर काम कर रहा था।

सचिन ने पहले की थी ओवैसी की रैकी हापुड़ पुलिस के मुताबिक मेरठ से दिल्ली आते समय सांसद असदुद्दीन ओवैसी पर शाम लगभग 5.20 बजे के आसपास दो अज्ञात लोगों ने हमला किया गया था। जांच के बाद पुलिस ने सचिन और फिर शुभम को गिरफ्तार किया गया। उनके पास से असलहा और घटना में इस्तेमाल कार भी बरामद की गईं। जानकारी के मुताबिक असदुद्दीन ओवैसी गोली कांड का मुख्य आरोपी सचिन कई दिनों से उनकी रैकी कर रहा था। वह ओवैसी की मेरठ की सभा



में भी गया था। शुभम के साथ हमले के लिए काफी दिन वह अच्छे मौके की तलाश में था। उनकी योजना थी कि वह असदुद्दीन ओवैसी को मारने के बाद वह सीधे पुलिस स्टेशन जाकर सरेंडर कर देंगे, ताकि भीड़ के गुस्से से बच जाएं।

चुनाव आयोग से करेंगे जांच की मांग हमले के बाद असदुद्दीन ओवैसी ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि मुझे नहीं मालूम हमलावर कौन है।

मेरे बहुत से दुश्मन हैं। राज्य व केंद्र सरकार इस घटना की जांच कराए यह उनका काम है। बिना किसी तरफदारी के जांच हो, क्योंकि जब एक सांसद के ऊपर चुनाव के दौरान हमला हुआ है, तो मैं चुनाव आयोग को भी इस घटना की जांच के लिए लिखूंगा। मेरी चुनाव आयोग से गुजारिश है कि इसकी जांच कराई जाए, ताकि पता लग सके कि इस घटना के पीछे कौन है और क्यों यह हमला हुआ। इसी हमले के सिलसिले में ओवैसी आज लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला से भी मुलाकात करने जा रहे हैं।

यूपी में सात चरणों में हो रहे हैं चुनाव गौरतलब है कि उत्तर प्रदेश में 7 चरणों में चुनाव होंगे। यूपी में इन चरणों के तहत 10 फरवरी, 14 फरवरी, 20 फरवरी, 23 फरवरी, 27 फरवरी, 3 मार्च और 7 मार्च को मतदान होगा। 10 मार्च को चुनाव के नतीजे आएंगे। साथ ही पहले चरण की शुरूआत पश्चिमी उत्तर प्रदेश के जिलों से होगी और धीरे-धीरे कारवां बढ़ते हुए पूर्वी उत्तर प्रदेश पर जाकर समाप्त होगा। यूपी में इस बार भी चुनाव पिछली बार की तरह वेस्ट यूपी से शुरू होंगे। वहीं आखिरी चरण पूर्वांचल में होगा। पहले चरण में 58 और आखिरी चरण में 64 विधानसभा सीटों में वोटिंग होगी।

दो राज्यों को छोड़ पूरे भारत में घट रहे कोरोना केस, 24 घंटों में आए 1.49 लाख

देशभर के ज्यादातर राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में अब रोजाना ही कोरोना के मामलों में कमी आ रही है, लेकिन दो राज्य केरल और मिजोरम प्रमुख चिंता का विषय बने हुए हैं।

नई दिल्ली.. बीते 24 घंटों में देश भर में कोरोना संक्रमण के 1 लाख 49 हजार 394 मामले आए हैं। गुरुवार को आए कोविड-19 मामलों की तुलना में ये 13 फीसदी कम हैं। हालांकि कोरोना की वजह से एक दिन में 1072 लोगों को अपनी जान से हाथ धोना पड़ा। आंकड़ों के लिहाज से देखें तो केरल और मिजोरम को छोड़ कर बाकी सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में कोरोना संक्रमण के मामले लगातार कम हो रहे हैं। इन मामलों के साथ देश में सक्रिय कोरोना संक्रमितों की संख्या 14 लाख 35 हजार 569 पहुंच गई है। अब तक कुल 5 लाख 55 लोग कोरोना की वजह से काल के गाल में समा चुके हैं। हर रोज की पाँजटिविटी दर में भी सुधार आ रहा है, जो फिलवक 9.27 फीसदी है। अब तक 186 करोड़ 47 लाख कोविड वैक्सीन की डोज लोगों को दी जा चुकी है।

केरल और मिजोरम में फैल रहा कोरोना केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक देशभर के ज्यादातर राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में अब रोजाना ही कोरोना के मामलों में

कमी आ रही है, लेकिन दो राज्य केरल और मिजोरम प्रमुख चिंता का विषय बने हुए हैं। संयुक्त सचिव, स्वास्थ्य, लव अग्रवाल ने वर्तमान कोरोना की स्थिति पर कहा, पिछले कुछ दिनों में कोरोना मामलों में गिरावट दर्ज की गई है। देश में सक्रिय मामले घटकर 14 लाख 35 हजार 569 पर आ गए हैं। देश के 34 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में कोरोना मामलों और पाँजटिविटी रेट में गिरावट दर्ज की जा रही है, लेकिन केरल और मिजोरम में दोनों मामलों में वृद्धि देखी जा रही है।

इस तरह कम हो रहे राज्यों में कोविड केस आंकड़ों की भाषा में बात करें तो 8 राज्यों में केरल, तमिलनाडु, कर्नाटक, महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश, गुजरात, राजस्थान और मध्य प्रदेश में 50,000 से ज्यादा सक्रिय कोरोना मामले हैं। 12 राज्यों में 10-50,000 के बीच सक्रिय मामले हैं और 16 राज्यों में 10,000 से ज्यादा सक्रिय मामले कम हैं। पिछले एक सप्ताह में औसतन लगभग 2.04 लाख मामले सामने आए और साप्ताहिक औसत कोरोना पाँजटिविटी रेट 12.98 प्रतिशत है।

पैलेस ऑन व्हील्स की तर्ज पर शुरू, एक रिटायर ट्रेन कोच में रेस्टोरेंट ऑन व्हील्स

नई दिल्ली. नागपुर रेलवे स्टेशन पर पैलेस ऑन व्हील्स की तर्ज पर एक रिटायर ट्रेन कोच में रेस्टोरेंट ऑन व्हील्स पर मशहूर हल्दीराम रेस्टोरेंट शुरू किया गया है। पैलेस ऑन व्हील्स की तर्ज पर ही इस रेस्टोरेंट को भी शाही लुक दिया गया ताकि यहाँ आने वाले रेलवे के शुरुआती दिनों के उन कोच का अनुभव ले सकें, जिसमें अन्य सुविधाओं के साथ ही सभी तरह का खान-पान उपलब्ध रहता था। दरअसल भारत में जितनी भी लक्जरी ट्रेन हैं, उनमें इसे सिरमौर माना जाता है। लक्जरी ट्रेनों में यह सबसे पहले शुरू भी हुई है, पैलेस ऑन व्हील्स इसमें ऐसे कोच लगे हैं जिसका इस्तेमाल कभी हैदराबाद के निजाम, राजपुताना राजवाड़े के शासक और ब्रिटिश वाइसरॉय किया करते थे। इसी शाही परिवारों के सदस्यों

का अंदाज और रसूखदार को ध्यान में रखकर इस रेस्टोरेंट को डिजाइन किया गया है। रेलवे की मदद से नागपुर स्टेशन के बाहर एक रिटायर रेल कोच में बेहतरीन रेस्टोरेंट ऑन व्हील्स शुरू किया गया है। साथ ही इस रेस्टोरेंट को स्थानीय संस्कृति के आधार पर भी डेकोरेट किया गया है। खासतौर पर नमकीन व मिठाई के लिए मशहूर हल्दीराम ने इस रेल कोच को रेस्टोरेंट के तौर पर डिजाइन किया है। इस रेल कोच रेस्टोरेंट में 40 लोगों के बैठने की व्यवस्था है। रेस्टोरेंट ऑन व्हील्स में एक ग्राहकों के लिए एक डाइनिंग हाल भी बनाया गया है। इसमें स्टेशन पहुँचने वाले ग्राहकों की मांग पर नॉर्थ और उपलब्ध होंगी।

जानकारी के अनुसार फिलहाल रेलयात्रियों के महेनजर हारैस्टोरेंट ऑन व्हील्स चौबीस घंटे और सातों दिन खुला रहेगा। इस रेस्टोरेंट में रेलवे यात्रियों के साथ ही आम नागरिक भी जा सकते हैं। हालांकि पैलेस व्हील्स की सवारी बहुत महंगी है, आम लोग कम ही सफर कर पाते हैं पर इस रेस्टोरेंट के साथ ऐसा नहीं है। राजस्थान की सबसे नामी ट्रेन, पैलेस ऑन व्हील्स है जो दिल्ली से चलकर यात्रियों को राजस्थान के अलग-अलग किले और महलों वाले स्थान की सैर कराती है। इस ट्रेन में 39 डिलक्स केबिन और 2 सुपर डिलक्स केबिन हैं। इन डिलक्स केबिन में 82 यात्रियों को जगह दी जाती है। हर केबिन का नामकरण राजस्थान के महल और किले पर रखा गया है।



भाजपा ने पंजाब विधानसभा चुनाव के लिए प्रचार गीत जारी किया

नई दिल्ली. मतदान से पहले भाजपा ने शुक्रवार को पंजाब विधानसभा चुनाव के लिए एक गीत जारी किया। भाजपा के पंजाब प्रचार गीत को पार्टी के लोकसभा सदस्य और भोजपुरी अभिनेता-गायक मनोज तिवारी ने गाया है। सोशल मीडिया पर पंजाब उमर के बोला हूँ रंग दे बसंती चोला नाम का गाना रिलीज किया गया। केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने गाने और वीडियो के लिए क्रिएटिव इनपुट दिए। बीजेपी पहले ही उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के लिए प्रचार गीत जारी कर चुकी है। भाजपा के राष्ट्रीय सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के प्रभारी अमित मालवीय ने लगभग पांच मिनट लंबे अभियान गीत का वीडियो ट्विटर पर साझा किया।



यह गीत सिखों और पंजाब के लिए नरेंद्र मोदी सरकार की पहल पर प्रकाश डालता है। गीत कहता है कि प्रधानमंत्री मोदी देश के लिए जी रहे हैं और उन्होंने अपना जीवन राष्ट्र को समर्पित कर दिया है। यह पता चला है कि पंजाब विधानसभा चुनावों के लिए भाजपा के चुनाव सह प्रभारी केंद्रीय मंत्री पुरी ने व्यक्तिगत रूप से गाने के वीडियो के रचनात्मक हिस्से का निरीक्षण किया और यह सुनिश्चित करने के लिए कई दौर की चर्चा की कि यह अच्छी तरह से

सामने आए। पार्टी के एक अंदरूनी सूत्र ने कहा, केंद्रीय मंत्री और पार्टी के चुनाव प्रभारी गजेंद्र सिंह शेखावत ने भी पुरी के साथ गीत में अपना बहुमूल्य इनपुट दिया। शेखावत ने राज्य में मादक पदार्थों की लत जैसे कुछ मौजूदा विषयों को शामिल करने का सुझाव दिया। गीत करतारपुर कॉरिडोर खोलने, लंगर पर जीएसटी हटाने, 1984 के दंगों को न्याय दिलाने और प्रधानमंत्री मोदी द्वारा पंजाब को हर कदम पर मदद सुनिश्चित करने की बात करता है। पंजाब की लगभग 32 प्रतिशत दलित आबादी, जो चुनावों में निर्णायक भूमिका निभाते हैं, उन्हें देखते हुए गीत ने मोदी

सरकार के पांच स्थानों को पंचतीर्थ के रूप में विकसित करने के फैसले के बारे में बात की। इस गाने में तीन कृषि कानूनों को निरस्त करने के मोदी सरकार के फैसले का जिक्र है। यह गीत सरकार द्वारा गुरु नानक देव, गुरु गोविंद सिंह और गुरु तेग बहादुर के प्रकाश पर्व मनाने की भी बात करता है। तिवारी ने आईएनएस को बताया कि पंजाबी अंदाज में यह उनका पहला गाना है। उन्होंने कहा, मैंने अब तक 4,996 गाने गाए हैं और पंजाबी स्वाद के साथ यह मेरा पहला गाना है। पंजाबी स्वाद में गाने का मौका पाकर मैं सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। पंजाब के लोग पंजाब के लिए मोदी सरकार द्वारा किए गए कार्यों को समझेंगे और विधानसभा चुनावों में एनडीए के नेतृत्व में भाजपा का समर्थन करेंगे। तिवारी ने पहले ही उत्तर प्रदेश के लिए दो अभियान गीत जारी किए और अगले कुछ दिनों में एक और जारी किया। भारत के चुनाव आयोग (ईसीआई) द्वारा रैलियों और सार्वजनिक सभाओं पर लगाए गए प्रतिबंध के बीच, राजनीतिक दलों ने पांच राज्यों में मतदाताओं को लुभाने के लिए आकर्षक गीतों के साथ एक-दूसरे के खिलाफ एक संगीत युद्ध शुरू किया है।

बंगाल चुनाव के बाद हुई हिंसा मामले में सीबीआई ने हत्या मामले में 2 आरोपियों की जानकारी देने वाले को इनाम देने की घोषणा की

नई दिल्ली. केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने पश्चिम बंगाल में एक भाजपा कार्यकर्ता की मां की हत्या के मामले में आरोपी की जानकारी देने वाले को 50 हजार रुपये का नकद इनाम देने की पेशकश की है। सूत्रों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पीड़िता सोवा रानी मंडल, जगदल निर्वाचन क्षेत्र में भाजपा वृथ अध्यक्ष कमल मंडल की मां की पिछले साल 2 मई को विधानसभा चुनाव परिणाम घोषित होने के बाद हुई हिंसा में मृत्यु हो गई थी। 19 अगस्त, 2021 को राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग की एक रिपोर्ट के आधार पर, कलकत्ता उच्च न्यायालय ने राज्य में चुनाव के बाद हुई हिंसा के दौरान रेप और हत्या के मामलों में सीबीआई जांच का आदेश दिया था। सीबीआई के अनुसार, इस मामले में आरोपी व्यक्ति झरना मिश्री उर्फ ममोनी और प्रतिमा घोष उर्फ मऊ हैं, दोनों उत्तर 24 परगना, पश्चिम बंगाल के निवासी हैं। सीबीआई की विशेष अपराध शाखा ने एक विज्ञापन में कहा

कि सीबीआई ने प्रत्येक के खिलाफ 50,000 रुपये का नकद इनाम घोषित किया है, जो उनके बारे में सूचना देगा। सीबीआई ने कहा कि दोनों आरोपियों के खिलाफ धारा 143, 144, 147, 148, 149, 449, 450, 452, 324, 326, 342, 427, 506, 302, 307, 354, 201 के तहत दर्ज मामले दर्ज हैं, और दोनों फरार हैं। उनकी सूचना देने वाले मुखबिर की पहचान गुप्त रखी जाएगी। हालांकि मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने दावा किया था कि राज्य में चुनाव के बाद हिंसा की कोई घटना नहीं हुई थी, लेकिन एनएचआरसी की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि 2021 में विधानसभा चुनाव के परिणाम घोषित होने के बाद रेप और हत्या के कई मामले सामने आए थे। इससे पहले 28 जनवरी को भी जांच एजेंसी ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) कार्यकर्ता अभिजीत सरकार की हत्या के मामले में सूचना देने वाले को 50 हजार रुपये का नकद इनाम देने की घोषणा की थी।



भ्रष्टाचार प्रतियोगिता में & भ्रष्टाचार की जानकारी देने

National Rights Group
Youtube Channel

krantisamay@gmail.com



9879141480

fight against corruption india

भारत में भ्रष्टाचार
के खिलाफ लड़ाई